

### Навстречу городской партийно-технической конференции

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в своем решении уделила большое внимание вопросам новой техники и ее усовершенствованию, где говорится: «Парторганизации, работники промышленности и транспорта должны полностью использовать огромные возможности социалистического строя для расцвета технической мысли и для скорейшего внедрения новых достижений техники в производство».

14—15 июня состоится партийно-техническая конференция.

Это мероприятие, проводимое городским комитетом ВКП(б), направлено к поднятию творческой инициативы инженеров, техников и лучших стахановцев на разрешение ряда технических вопросов, имеющих большое значение в деле повышения производительности труда, повышения угледобычи.

Предстоящая партийно-техническая конференция должна сыграть большую роль в деле дальнейшего поворота внимания партийных организаций в сторону максимальной заботы о нуждах наших шахт. За последние годы наш Киселевский рудник, вместе со всей угольной промышленностью Советского Союза, значительно вырос, оснастил свои шахты целым рядом механизмов.

На примере шахты Капитальной № 1 мы можем видеть, что наши шахты стали настоящими заводами. Наш рудник должен увеличить добычу угля, по сравнению с 1940 г. почти на 12 проц. С этой задачей он успешно справляется. Но большевикам несвойственно зазнаваться и успокаиваться на достигнутых успехах. Мы выполним решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тогда, когда каждый участок будет работать ритмично по графику, каждая шахта, каждый участок, бригада ежедневно будут выполнять план.

В 1941 году мы обязаны увеличить производительность

труда на 7 проц., снизить себестоимость на 6,5 проц., давать уголь только хорошего качества.

Для того, чтобы справиться с поставленной задачей, партийным и непартийным большевикам предстоит много и кропотливо поработать над изжитием недостатков, вскрытых в свете XVIII конференции ВКП(б). Необходимо уделить большее внимание усовершенствованию существующих систем разработок, лучшего и рационального использования имеющихся механизмов и оборудования.

Нужно смелее внедрять новые, более производительные системы разработок и новые способы механизации. «Необходимо положить конец хвостистскому, в корне оппортунистическому отношению к новой технике со стороны части руководителей предприятий, так как такой консерватизм мешает дальнейшему развитию производства, обрекает предприятия на отсталость и прозябание, подрывает оборонную мощь страны».

В газете «В бой за уголь» опубликованы по двум вопросам тезисы докладов и ряд статей к партийно-технической конференции. Но следует сказать, что эти тезисы докладов и отдельные статьи не явились предметом всестороннего обсуждения в печати. Недостаточно конкретно дополняются выдвигаемые в тезисах и основных статьях вопросы и не горячо оспариваются отдельные положения, исходя из опыта передовых методов работы.

Инженеры, техники должны критически отнестись к мероприятиям, выдвигаемым докладчиками, обдумать их и притти на конференцию со своими практическими, хорошо продуманными рационализаторскими предложениями, направленными к увеличению добычи угля, повышению производительности труда, к снижению себестоимости и улучшению качества угля.

### НАЧАЛСЯ ПРИЗЫВ В ШКОЛЫ ФЗО

5 июня начался призыв молодежи в школы фабрично-заводского обучения. Призывные комиссии получают тысячи заявлений от добровольцев. Александр Пугач из села Александровки, Долинского района, Кировоградской области, пишет: «Я вас очень прошу не отказывать мне и дать возможность пойти в ряды рабочих-стахановцев, стать действительным борцом за нашу любимую родину. Родители мои тоже желают, чтобы я пошел учиться в школу ФЗО».

Более 300 юношей подали заявления в Каунасскую комис-

сию о зачислении в школу, таких же заявлений поступило в Вильнюсскую комиссию. Всего в школы Литовской ССР будет принято 6.900 человек городской и сельской молодежи.

После юношей подали заявления и девушки о добровольном зачислении их в школы ФЗО Горьковской области. Всего здесь будет призвано 450 человек.

Школы укомплектовываются квалифицированными мастерами и другими работниками. Для учащихся подготовлены общежития и столовые.

(ТАСС).

## ЗА БЫСТРЕЙШЕЕ ПРОВЕДЕНИЕ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ!

Ни одного трудящегося, не подписавшегося на Заем Третьей Пятилетки!

### Коллектив железнодорожников закончил подписку на заем

Коллектив железнодорожников станции Акчурла принял активное участие в реализации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Каждый железнодорожник с гордостью подписывается на заем, дает свои трудовые сбережения на еще большее укрепление оборонной и хозяйственной мощи страны. За три дня реализации на станции нет ни одного не подписавшегося на новый заем. Большинство дает займы государству месячный и больше месячного оклада. Начальник станции т. Выховский подписался на заем на 100 рублей больше месячного оклада. Младшая стрелочница т. Константинова, получая 140 р., подписывается на государственный

заем на 175 рублей. Больше месячного оклада дал займы государству т. Вахтеев и другие.

Активное участие в распространении нового займа приняли и домохозяйки — жены железнодорожников. Тов. Ахтоменко подписала на 50 рублей, тт. Пашенко, Быховская, Юрвич дали займы государству по 25 рублей каждая. Домохозяйки станции Акчурла, подписавшись на заем, призывают всех домохозяек города последовать их примеру, ибо государственные займы дополнительно пойдут на обеспечение успешного выполнения поставленных задач XVIII Всесоюзной партийной конференцией.

П. Пащенко.

### Стахановская работа в честь выпуска нового займа

Коллектив горняков первого участка шахты № 1—2 является передовым коллективом по реализации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

С первого же дня выпуска горняки с радостью начали подписываться на заем и уже 6 июня закончили подписку. Всего по участку реализовано нового государственного займа на 20 тысяч рублей. Большинство рабочих дали займы государству месячный оклад.

В связи с выпуском займа передовые рабочие участка повысили производительность труда. Стахановец-забойщик т.

Семькин в первый день реализации займа, давая займы государству свои трудовые сбережения, заявил: «Мы не только должны крепить мощь нашей родины денежными средствами, но и должны на производстве своим стахановским трудом, перевыполнением производственных норм давать стране тысячи тонн угля сверх плана». В первый день выпуска займа т. Семькин показал стахановскую работу, выполнив сменную норму на 328 проц. Стахановскую производительность труда в честь выпуска нового займа показали горняки и на других участках.

### Успешная реализация Займа Третьей Пятилетки

Успешно прошла реализация Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди горняков 5 участка шахты Капитальной (начальник т. Ращук). За четыре дня подписки на участке не осталось ни одного рабочего, не подписавшегося на новый заем. Реализовано займа среди коллектива

участка на 17.360 рублей.

Особенно активное участие в реализации займа приняли молодые шахтеры, бывшие учащиеся школы ФЗО. Они каждый с желанием подписались на месячный оклад, учитывая, что государственные займы пойдут на трудовые резервы.

### ПЯТЫЙ ДЕНЬ РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА

На 5 часов вечера 7 июня по городу реализовано на сумму 2 миллиона 952 тысячи рублей.

Из крупных коллективов по реализации займа впереди идут Киселевторг, машиностроительный завод, ст. Акчурла, шахта № 3.

### Комсомольцы в авангарде по реализации займа

Комсомольцы машиностроительного завода с единодушным одобрением встретили постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске нового Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). С первого же дня комсомольцы сразу подписались на заем и ведут массово-разъяснительную работу среди рабочих завода. Из 70 членов ВЛКСМ большинство дали займы государству больше месячного оклада. Комсомолец Замараев, зарабатывая в среднем в месяц по 300—330 рублей, подписался на 400 рублей, т. Заварзин при окладе в 300 рублей подписался на 350, т. Димухамедов, получая 280 рублей, подписался на 350 рублей.

П. Сальков.

### Выдающийся успех нового займа

По всей стране с огромным подъемом проходит подписка на заем. Большинство рабочих и служащих подписываются на трехнедельный и месячный заработков.

К вечеру 4 июня сумма подписки в Москве достигла 713 миллионов рублей. В прошлом году за такой же срок подписка составляла 649 миллионов рублей.

В Ленинграде трудящиеся дали займы государству более 480 миллионов рублей против 358 миллионов рублей за такой же период в прошлом году.

С большим успехом проходит подписка на Украине. За первые два дня она достигла 1 миллиарда 268 миллионов рублей против 841 миллиона рублей в прошлом году.

От города не отстает колхозная деревня. Многие колхозники сразу оплачивают всю сумму своей подписки. В Запорожской области к ночи 4 июня подпиской было охвачено 177 тысяч колхозников. В счет подписной суммы они внесли 2 миллиона 307 тысяч рублей наличными.

200 артелей Марийской АССР всю подписную сумму оплатили наличными. В сберкассе поступило 1 миллион 848 тысяч рублей.

Сумма подписки на заем в колхозных селах Калининской области к утру 5 июня составила 15 миллионов 263 тысячи рублей. (ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## О работе с молодыми коммунистами

За пять месяцев текущего года городской парторганизацией приняты десятки передовых людей в ряды ВКП(б). Абсолютное большинство из вновь принятых в ВКП(б) являются стахановцами и ударниками. Например, в парторганизации шахты № 5 из вновь принятых в ВКП(б) тов. Бондаренко, бригадир крепильщиков, выполняет технические нормы на 200 проц.; кандидат ВКП(б) тов. Шишин, машинист врубовой машины, выполняет производственные нормы до 160 проц.; забойщик Гулякин выполняет до 200 проц.; тов. Жаров, запальщик, председатель участкового профкома, лучший организатор социалистического соревнования, выполняет план на 105—110 проц.

В парторганизации шахты № 1—2 кандидат ВКП(б) тов. Тараханов, главный маршейдер шахты, принимает активное участие в общественной работе, является лучшим агитатором. Он хорошо работает над повышением своего идейно-политического уровня, изучает IX главу «Краткого курса истории ВКП(б)», много читает художественной литературы. Тов. Багланов, горно-технический инспектор шахты, работает на участке агитатором. Этот участок план выполняет до 120 проц. Член ВКП(б) тов. Виноградов, старший нормировщик, также добросовестно выполняет общественную работу.

В числе молодых коммунистов, прочно ставших под знамя партии Ленина — Сталина, тов. Черепанов, классный руководитель школы № 16. Класс, которым он руководит, дал в этом году 100-процентную успеваемость. Тов. Черепанов заслуженно пользуется авторитетом во всей школе. В парторганизации горздрава пользуются большим авторитетом ком-

мунисты - врачи гг. Белградская, Демина, Левина, принимающие активное участие в общественно-политической жизни.

Наряду с этим имеется немало из вновь принятых в ВКП(б) товарищей, которые не занимаются повышением своего идейно-политического уровня, не занимают авангардную роль на производстве, с которыми сейчас отдел пропаганды ГР ВКП(б) организовал соответствующую работу.

Из массовых мероприятий, проводимых по работе с молодыми коммунистами, по линии горкома ВКП(б) проведены такие мероприятия: в январе работниками отдела пропаганды и агитации и организаторским отделом горкома ВКП(б) были проведены собеседования со всеми кандидатами ВКП(б). Собеседования показали, что в ряде парторганизаций слабо поставлена работа по контролю со стороны секретарей парторганизаций над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». После подведения итогов было проведено совещание с кандидатами ВКП(б), на котором были вскрыты все недостатки работы с молодыми коммунистами.

Для оказания помощи молодым коммунистам в вопросах овладения основами марксизма-ленинизма при крупных парторганизациях созданы кружки по изучению устава и программы партии по специальной тематике, опубликованной в журнале «Пропагандист» № 24 за 1940 год. Кружками руководят секретари парторганизаций. В парторганизации шахты № 5 такой кружок посещают 25 человек, руководит кружком парторг ЦЕ ВКП(б) тов. Скрипин. В парторганизации шахты Капитальной посещают 11 человек, кружком руководит член ВКП(б) техник Софьин.

П. Кропачев.

## Партпропаганда в парторганизации станции Акчурла

После того, как в сентябре 1940 года бюро горкома ВКП(б) заслушало секретаря первичной парторганизации станции Акчурла тов. Пашенко о состоянии партийной пропаганды и указало на ряд недостатков, дело партийной пропаганды в этой парторганизации коренным образом улучшилось. Довольно ярко об этом говорят такие факты. Если на 1 ноября прошлого года в парторганизации изучало «Краткий курс истории ВКП(б)» 11 человек, то сейчас изучает 23 человека. За семь последних месяцев прочитано 13 лекций, в том числе 7 по истории ВКП(б), 4 — на антирелигиозные темы и 2 — о международном положении. Лекции прослушали все коммунисты, за исключением тех, которые находились на работе.

Проведено 5 групповых консультаций и собеседований консультантами горкома ВКП(б) с охватом 60 человек и 3 собеседования секретарем парторганизации тов. Пашенко. Кроме того, тов. Пашенко часто проводит индивидуальные собеседования с коммунистами.

Молодые члены ВКП(б) гг. Казаков и Авдюшкин закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и сейчас работают над изучением трудов Ленина и Сталина. 8 человек изучают VII и VIII главы. Хорошо усваивают материал гг. Шилов, Глашкин и другие.

К недостатку парторганизации в вопросе партийной пропаганды следует отнести то, что парторганизация не организовала изучение истории ВКП(б) среди беспартийных. Этот недостаток парторганизации следует учесть.

И. Солкин.

## О некоторых комсомольцах машзавода

Комсомольская организация машиностроительного завода является лучшей организацией города. Здесь комсомольцы занимают авангардную роль на всех участках работы.

Выполняя решения XVIII партийной конференции, комсомольцы проявили инициативу и взялись за наведение элементарного порядка и культуры в цехах. Немалую работу сделала комсомольская организация на машзаводе по озеленению и строительству сквера.

Сейчас по всей стране идет реализация нового Государственного Займа. И в этой важнейшей кампании комсомольцы заняли авангардную роль — успешно провели подписку на заем.

Но вместе с этим надо отметить, что среди комсомольцев и есть такие, которые недостойны звания члена ленинского комсомола, они не проявляют большевистской напористости в деле выполнения постав-

ленных задач перед комсомолом. Взять к примеру Гришина и Кабанова. Эти комсомольцы не чувствуют долга ответственности перед комсомольской организацией. Они не посещают комсомольских собраний, не платят членские взносы и не принимают никакого участия в общественной и политической жизни комсомольцев завода. К таким комсомольцам можно отнести и Богомолу, Зуеву и Леонова. Последний вступил в комсомол еще в 1940 году, но не интересуется быть в рядах комсомола. Он до сего времени не получил комсомольского билета и не посещает комсомольских собраний.

Комсомольской организации машзавода нужно очищать свои ряды от таких комсомольцев с тем, чтобы они не мешали плодотворной работе и не числились ненужным балластом в организации.

Колобовникова.

Комсорг литейного цеха.

## Не удовлетворение культурных потребностей, а дискредитация искусства

Заведующий клубом шахты Капитальной Юревич явился на станцию Черкасов Камень и предложил свои услуги дать постановку для рабочих и служащих станции силами художественной самодеятельности клуба шахты Капитальной. И вот 3 июня Юревич с двумя кружковцами явился на станцию для постановки инсценировок «Злоумышленник» и «Хирургия» и исполнить ряд номеров концертного порядка. Но нужно сказать, что тов. Юревич к этим постановкам отнесся исключительно небрежно, инсценировки поставили небрежно, в других номерах преподнесли одну халтуру.

Следовательно, его выступления не только не удовлетворили культурный запрос коллектива станции, не доставили им отдых, а наоборот, создали своим невежеством нервозность, утомление.

Кроме того, Юревич допустил явно нечестный поступок, заключающийся в том, что билеты стоимостью в один рубль продавал по полтора рубля. Как видно, у него главное не преподнесение для публики по возможности лучшее из искусства, а лишь бы получить от публики побольше денег.

Родзевич.

Зав. красным угольным ставцией Черкасов Камень.

## ГИБРАЛТАР

«Достаточно лишь на один момент представить, что Гибралтар принадлежит не нам, чтобы понять, насколько важно сохранить эту крепость в наших руках», — заявляла еще задолго до нынешней войны руководящая газета английской буржуазии «Таймс».

Свыше двух столетий владеет Англия Гибралтаром — мощной крепостью, расположенной на высокой скале у ворот из Атлантического океана в Средиземное море. Как лев, присевший на задние лапы, Гибралтарская скала как будто подстерегает все суда, входящие и выходящие из Средиземного моря. «Некоторые выдающиеся авторы утверждают даже, что разграбление Лондона принесло бы для Англии меньше вреда, чем изгнание ее с Мальты и Гибралтара», — писал в свое время Фридрих Энгельс.

Действительно, стратегическое значение Гибралтара чрезвычайно велико. Контролируя

западный вход в Средиземное море, он охраняет важнейшую и самую короткую морскую дорогу, связывающую Англию с ее восточными колониальными владениями и доминионами, дорогу, которая, по выражению министра иностранных дел Англии Идена, является «жизненной артерией Британской империи».

На противоположном, африканском берегу Гибралтарского пролива расположен Танжер, оспаривающий господство гибралтарской крепости над тесниной пролива. Вот почему английская дипломатия с такой упорной настойчивостью старалась не допустить перехода этого важнейшего стратегического узла в руки сильной державы. В конце концов Англия добилась превращения Танжера в международную «нейтральную зону», управляемую специальной администрацией, в которую входило по одному представителю от Англии, Франции, Испании и

Италии. Договор 1923 года предусматривал, что Танжер является портом, открытым для всех государств. Ни одна из держав не вправе была возводить в Танжере укрепления.

14 июня 1940 года Танжерская международная нейтральная зона была занята Испанией. Испанское правительство присоединило Танжер к Испанскому Марокко. Однако под давлением Англии и США Испания обещала не возводить в Танжере никаких укреплений.

В то же время Англия ускорила темпом вела значительные работы по дальнейшему укреплению Гибралтара.

Наиболее уязвимым местом Гибралтара был узкий перешеек, соединяющий его с Пиренейским полуостровом, хотя немецкая газета «Фелькишер беобахтер» и писала, что «для нападения наземных войск перешеек представляет собой основную трудность, так как там можно развернуть лишь незначительные силы». В настоящий момент вторжение в Гибралтар через перешеек пред-

ставляет еще более трудную задачу, так как англичане прорыли через весь перешеек канал длиной в 1.200 метров, превратив таким образом Гибралтар в искусственный остров. Ширина канала достигает 3½ метров, глубина — 4½ метров. На перешейке сооружаются также блиндажи и позиции для тяжелой артиллерии.

Проведены оборонительные мероприятия и против возможной высадки неприятельских войск, хотя с моря Гибралтар, как утверждает иностранная печать, еще более неприступен, чем с суши. В гавани в ряде мест затоплены суда, расставлены стальные сети и другие заграждения. На берегу установлено дополнительное количество пулеметов и артиллерийских орудий крупного калибра.

В Гибралтаре сосредоточены крупные силы британского флота. Гарнизон крепости недавно провел специальные оборонительные маневры, во время которых было испытано затопление канала на перешейке. Маневры длились целую неде-

лю. Весь Гибралтар по ночам погружался в темноту. Проводились условные атаки самолетов и стрельба зенитных орудий и пулеметов, а также тяжелых орудий.

Укрепления Гибралтара, все средства его защиты сконцентрированы на небольшом пространстве, занимающем 5 километров в длину и 1 километр в ширину. Незначительная территория Гибралтара делает его очень уязвимым с воздуха, так как за недостатком аэродромов в крепости нельзя сосредоточить много самолетов, чтобы противостоять нападению с воздуха. Но зато в Гибралтарской скале имеется большое количество сталактитовых пещер и подземных замаскированных галерей, где установлены тяжелые орудия. В последнее время английское командование в Гибралтаре создало в скале новые подземные ходы, убежища и артиллерийские площадки, недоступные для нападения с воздуха.

В. Крамер.

## Соревнование за лучшую лаву в Кузбассе

### ЗАЙМЕМ ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ

Коллектив горняков 3 участка шахты № 4—6 в развернувшимся соревновании за лучшую лаву в Кузнецком бассейне брал на себя такие обязательства:

1. В наикратчайший срок освоить производственную мощность лавы, то есть ежедневно давать не менее трех циклов в 12-метровой лаве. В соответствии с этим для работающей бригады тов. Карпова разработан график циклической работы.

2. План угледобычи бригада тов. Карпова обязуется ежемесячно выполнять на 110 проц.

3. Производительность труда — на 110 проц.

4. Снизить себестоимость тонны угля на 2 проц.

5. Снизить зольность угля на 0,5 проц. и, кроме того, не иметь в бригаде ни одного горняка, который бы не выполнял производственно-технические нормы. Помимо этого, бригада обязуется на основе четкого выполнения графика работать без единой аварии как с горными выработками, так и механизмами.

Необходимо остановиться на некоторых достижениях бригады лавщиков за прошедший месяц. План циклической работы реализован на 108,9, а по угледобыче на 112 проц. Хорошие показатели бригада имеет и по качеству угля и себестоимости продукции. Этим результатам мы добились на основе неуклонного проведения в жизнь исторических указаний XVIII Всесоюзной партконференции. Сейчас мы добились еще более высоких показателей. В течение 6 дней июня каждые сутки в лаве даем больше трех циклов. В настоящий момент в исполнительном графике значится 19 циклов, что означает,

что сверх шестидневного плана бригада дала один цикл.

Благодаря тому, что организуем работу по хорошо продуманному графику, мы не имеем случая срыва плана угледобычи. Если в прошедший месяц мы имели несколько дней невыполнения суточной программы, то в июне не повторится подобных случаев. Этому служит тот факт, что нами основательно освоены график работ — три цикла в сутки. Наряду с выполнением плана угледобычи мы не забываем и о подготовительных работах, которые также ежедневно выполняются. В данный момент по нарезным имеем 102 проц. и по добыче 104,6. С каждым днем растет и производительность труда, составляющая на сегодняшний день свыше 115 проц. к плану.

Приняв на себя эти обязательства, лавщики вызвали на соревнование бригаду, работающую в горизонтальных слоях 1 участка. Горные мастера соревнуются на нашем участке между собой за четкое выполнение графика. Лучшее всех работает смена горного мастера т. Клемичева. Этот коллектив выполняет план суточной добычи больше чем на 120 проц. В бригаде лавщиков забойщики Дьяченко и Бочков выполняют больше двух технических норм. В целом бригада в этом соревновании шестидневную программу июня выполнила на 118 проц. Горняки нашего участка вполне уверены в том, что в этом соревновании мы не на словах, а на деле добьемся звания «Лучшая лаву в Кузбассе».

**М. Егоров.**

Начальник 3 участка шахты № 4—6.

### Врубкам нужен широкий фронт работ

Из 13 имеющихся тяжелых врубовых машин «ГТК-3» на шахтах треста ни одна из них не работает с полной нагрузкой. Такое положение объясняется одной причиной — отсутствием достаточного фронта работ.

В первом квартале в работе значилось 8 машин, а фактически работало не более 2—3. Хуже всех используются тяжелые машины на шахте № 1—2. План марта выполнен на 8 проц., а если взять февраль месяц, то машины совершенно не работали. Не работают они и сейчас.

Руководители шахт в настоящий момент основательно ослабили борьбу за использование не только тяжелых врубовых машин, но и других забойных механизмов, а именно: легких врубовых машин, отбойных молотков и т. д. Вот показатели по шахтам: план первого квартала шахтой № 1—2 выполнен на 33 проц., шахтой

№ 3 — на 89,3 проц., шахтой № 4—6 — на 58,8 проц. Такое положение и на шахте № 5, а в целом по тресту план механизированной добычи выполнен немного больше, чем на 50 проц. Из всех имеющихся механизмов наиболее низкие производственные показатели представляют тяжелые врубовые машины. В целом по тресту план первого квартала выполнен на 41,7 проц. Подобное положение надо квалифицировать не иначе, как антимеханизаторской практикой, в которой не раз обвинялись руководители треста и руководители некоторых шахт. В данное время заметно, как игнорируются тяжелые врубовки и другие механизмы, но шахтовые партийные организации стоят в роли наблюдателя и потворствуют антимеханизаторам, не давая им решительного отпора.

**С. Антонов.**

### График — большая организующая сила

Суточный график, если он хорошо рассчитан и умело осуществляется, — это большая организующая сила, которая не только мобилизует коллектив на выполнение плана угледобычи или проходки подготовительных выработок, но, кроме того, график дисциплинирует командиров и исполнителей. График выявляет хорошо работающих рабочих и командиров, а также и плохо работающих. Он подсказывает руководителям участка, какие нужно принять меры для того чтобы получить наиболее высокие производственные показатели.

Четвертый месяц, как бригада, занятая на проходке главного северного верхлага, работает по графику циклической. Бригада т. Загуляева ежедневно перевыполняет план проходки на 40 и больше процентов. Вот последние показатели работы бригады:

1 июня было пройдено два погонных метра при плане 1,72.

2 июня гораздо больше — 2,5 погонных метра.

3 июня еще большие показатели — 2,6 погонных метра.

4 июня дает ухода 2,5 погонных метра.

5 июня вновь 2,5 погонных метра и так во все последующие дни. За 6 дней текущего месяца пройдено больше 14 метров верхлага, или 140 проц. к плану.

Неплохие показатели наш коллектив имеет и по выполнению плана угледобычи — 106,2 проц. Однако при наличии довольно положительных показателей наш коллектив на днях передал переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома 5 участку за то, что этот коллектив имел немного выше показатели по выполнению плана угледобычи. Снижение плана от нашего коллектива ни в коей мере не зависело, ибо проходимый штрек встретил нарушение, что отрицательно повлияло на выполнение плана угледобычи.

Наш коллектив не может мириться с таким положением, чтобы знамя находилось на 5 участке. На основе социалистического соревнования и широкого внедрения передовых методов труда завоем первенство среди участков, и знамя горкома ВКП(б) и горисполкома снова будет в руках коллектива участка № 1.

Сейчас положение на нашем участке резко улучшилось, то есть вышли основным штреком из нарушения, следовательно, мы имеем полную возможность резко повысить добычу угля, не прибегая к штурмам и рывкам, работая равномерно и ритмично.

**П. Шальнов.**

Начальник 1 участка шахты Капитальной.

## ЗА 25 ТЫСЯЧ ТОНН

Врубовка — мощное средство в борьбе за цикл. От организации работы и подготовки машины главным образом зависит успех выполнения циклического графика.

Я и мои помощники тт. Черкашенко и Кузнецов за час перед началом работы проверяем врубовку, состояние кабельной сети. Осмотрев машину, холостым ходом спускаем ее в нижний куток лавы. Здесь т. Черкашенко заменяет зубки, а я в это время тщательно смазываю и еще раз осматриваю все движущие части. Кузнецов в это время подготавливает электросверло для бурения шпуров по углю. У нас в отличие от многих других шахт практикуется бригадная работа врубмашиниста. Раньше отдельным участком было бурение шпуров. А теперь, когда бурильщик, являясь одновременно моим помощником, включен в состав машинной бригады и заинтересован в производительности врубмашиниста, никаких задержек с бурением лавы не происходит.

Навалотбойщики стремятся создать нам все условия для нормальной работы: подготавливают чистую, ровную дорогу для врубовки. Мы же обеспечиваем их врубом, оставляем самый незначительный землик.

Москва. (ТАСС). Двухгодичная эксплуатация тонких баров на крепких и весьма крепких углях шахт Донбасса показала полное преимущество их перед обычными барями: удельный расход электроэнергии и расход зубков уменьшается, а выход крупного угля увеличивается.

Мы строго следим за состоянием зубков. Когда зубок острый, он никогда не отойдет от почвы, и землик не будет большим. Иногда в пласте встречается колчедан. Он притупляет зубки, перегружает машину, цепь с трудом прорезает его. Я по звуку мотора ощущаю этот перегруз и немедленно меняю зубки.

Дружной работой с навалотбойщиками мы обеспечиваем ровную линию забоя. Лава у нас, словно вытянута по шнуру. Когда контроллер включен и машина плавно поднимается снизу вверх, я внимательно слежу, чтобы не перекосить ее. Стоит только перекосить машину, как она отходит от груди забоя, и сразу же начинается искривление лавы.

Соревнуюсь я с машинистом шахты им. Кирова «Кузбассугля» тов. Пригуляком, а в Донбассе — с машинистом орденоносцем шахты № 1 им. Челюскинцев т. Рожковым. Моя врубовка выработала 22.800 тонн. Но это, безусловно, не предел. Сейчас я ставлю перед собой задачу довести месячную производительность врубовки до 25 тысяч тонн.

**Прокофий Симонов.**

Врубмашинист орденоносца шахты № 18 им. Сталина треста «Снежинантрацит». г. Новый Донбасс.

### ТОНКИЕ БАРЫ НА ВРУБОВКЕ

Кроме того, срок службы тонкого бара в 2—2½ раза больше, чем у обычного бара. Наркомуголь еще во II квартале наметил изготовить 100 тонких баров. К серийному выпуску приняты бары длиной в 2 метра. К ним выпускается большое количество запасных частей.

*По страницам зарубежной печати*

### Разработка каменноугольного пласта с прослойкой пустой породы

Журнал «Куол эйдж» сообщает об интересном случае разработки открытым способом каменноугольного пласта с прослойкой пустой породы на одном из рудников в штате Миссури (США).

Каменноугольный пласт разделен прослойкой сланца мощностью в 0,3 м. на две пачки: верхнюю — мощность 0,6—0,75 м. и нижнюю — мощность 0,2—0,3 м. Угольный пласт в начале вынимался вместе с прослойкой, а отделение угля от породы производилось на углемойке. В настоящее время в карьере производится раздельная выемка пачек угля в два уступа и оставлением в карьере породы из прослойки.

Вскрышные работы ведутся экскаватором с ковшом емкостью около 23 куб. м. Наносы, состоящие из плотной глины и мягкого сланца, удаляются экскаватором без применения взрывных работ и укладываются

в виде вала с одной стороны карьера. Ширина карьера равна 23 м., ширина угольного забоя — 10,7 м.

Выемка угля производится в две смены. В верхнем уступе работает экскаватор с ковшом емкостью 3,8 куб. м., который в дневную смену грузит в автомашину уголь из верхней пачки пласта. В ночную смену экскаватор снимает прослойку сланца и убирает породу в отвал, а также производит выемку угля нижней пачки и складывает его в кучи.

Для транспортирования угля из карьера до обогатительной фабрики на расстоянии 2—3 км. применяются четыре 25-тонных полуприцепа, один из них перевозит уголь нижнего уступа. Такая система работ обеспечивает минимальное засорение выдаваемого угля породой и высокую производительность рудника — до 500 тыс. тонн в год. (ТАСС).

## Англо-германская война в воздухе

### Сводка германского командования

БЕРЛИН, 4 июня. (ТАСС). Верховное командование сообщает, что по предварительным данным во время боев на Крите было взято в плен более 8.000 англичан и 4.000 греков. Захвачено много танков, орудий, много боеприпасов, а также обмундирование и продовольствие.

3 июня германская авиация бомбардировала промышленные сооружения в графстве Эссекс и в Южной Англии. Северо-восточнее Оркнейских островов потоплен торговый пароход противника и сильно повреждены у северного побережья Шотландии два крупных грузовых парохода. В ночь на 3 июня германские самолеты-тор-

педоносцы сбросили две торпеды на крупный английский военный корабль.

Истекшей ночью германская авиация подвергла эффективной бомбардировке Гуль и портовые сооружения на южном и восточном побережьях Англии.

В Северной Африке оживленная артиллерийская перестрелка в районе Тобрука. 2 июня германская авиация бомбардировала объекты в районе Тобрука. В порту уничтожено одно транспортное судно. Отмечены попадания бомб в одну английскую зенитную батарею.

Неприятельская авиация ни днем, ни ночью не появлялась над территорией Германии.

### Английские сообщения

ЛОНДОН, 4 июня. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, днем 3 июня одиночные германские самолеты бомбардировали город на южном побережье Англии.

В ночь на 4 июня бомбы были сброшены главным образом в Северо-Восточной и Восточной Англии. Число жертв и материальный ущерб незначительны. В Лондоне 24 ночь подряд прошла спокойно.

Агентство Рейтер сообщает, что английская авиация бомбардировала в Северной Франции колонну неприятельских войск и находившийся у побережья Франции траулер.

ЛОНДОН, 4 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера днем английская авиация бомбардировала ряд объектов в порту Гавра, а также аэродром вблизи Шербурга.

## Торпедирование английских пароходов в Северной Атлантике

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, в кругах судовладельцев заявили, что за последнее время в Северной Атлантике были торпедированы 8 английских пароходов общим водоизмещением в 54 тыс. тонн. Из этих пароходов четыре были торпедированы в течение одного дня в 700 милях восточнее Лабрадора, повидимому, в пределах зоны, патрулируемой американскими военными кораблями. Агентство отмечает, что торпедирование пароходов, происшедшее в 1.400 милях к западу от Ирландии, свидетельствует о том, что немцы используют для борьбы с английским судоходством мощные подводные лодки дальнего действия.

Как передает агентство Юнайтед Пресс, отвечая на вопросы представителей печати, морской министр США Ноке заявил, что он до сих пор не получил статистических данных, которые показали бы, насколько американское патрулирование снизило эффективность германской подводной войны в Атлантике. Далее Ноке заявил, что германские данные относительно потерь английского судоходства значительно превышают данные англичан, однако до сих пор немцы сильно преувеличили потери Англии. Ноке указал, что Англия недавно обратилась к США с просьбой снабдить ее дополнительным количеством торговых судов.

## Воздушный налет на Александрию

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира радиотелеграмму, в которой говорится, что в ночь

на 5 июня совершен интенсивный налет авиации на Александрию. В городе насчитывается свыше 100 убитых.

## Кампания за улучшение положения политзаключенных в Индии

КАБУЛ, 4 июня. (ТАСС). По сообщениям индийских газет, в Бенаресе состоялся митинг, участники которого осудили плохое обращение властей с политзаключенными и потребовали удовлетворения жалоб политзаключенных. Происшед-

шие в районе Лахора и Джаландара крестьянские конференции в принятой резолюции настаивают, чтобы правительство удовлетворило требования политзаключенных и выплачивало пособия их семьям.

## СМЕРТЬ ВИЛЬГЕЛЬМА ВТОРОГО

БЕРЛИН, 4 июня. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что сегодня в Дор-

не (Голландия) скончался бывший германский император Вильгельм второй.

## Положение в Ираке

ЛОНДОН, 4 июня. (ТАСС). Командование английских сил на Ближнем Востоке сообщает, что английские войска оккупировали Мосул; 2 июня вследствие происшедших в Багдаде беспорядков иракское правительство объявило военное положение. Вчера в городе был восстановлен порядок.

## Бомбардировка Бейрута

БОРДО, 4 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Гавас (ОФИ), сегодня четыре английских самолета бомбардировали Бейрут (Сирия), сбросив бомбы на резервуары с горючим и на сооружения, принадлежащие нефтяной компании Ройал Датч-шелл. Уничтожен один резервуар, ранены французский офицер и солдат.

## Сводка итальянского командования

РИМ, 4 июня. (ТАСС). Итальянское командование сообщает, что в ночь на 4 июня итальянские самолеты бомбардировали аэродромы на Мальте.

В Северной Африке итальянская авиация вновь бомбардировала в Тобруке батареи и стоявшие на рейде суда. Один пароход сгорел. Другой пароход, подвергшийся нападению, сгорел к востоку от Тобрука. Над Соллумом сбиты три самолета противника. В ночь на 3 июня противник совершил воздушный налет на Бенгази.

В Восточной Африке итальянские войска всюду продолжают упорное сопротивление.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АБИССИНИИ

ЛОНДОН, 4 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в районе озер (на юге Абиссинии) в результате ожесточенных боев, во время которых итальянцы предпринимали контратаки при поддержке танков, взято много пленных. Среди них 5.872 итальянца и 12.010 колониальных солдат. Захвачено 14 танков, 7 броневых автомобилей, 85 орудий и много военного снаряжения.

## Правительственный кризис в Египте

НЬЮ-ЙОРК, 4 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, египетский премьер Хуссейн Сырри-паша подал королю Фаруку заявление об отставке. Полагают, что король предложит ему сформировать новое правительство. Высказывают предположение, что в состав нового правительства войдут представители партии саадистов, до сих пор не одобрявшей внешнюю политику старого правительства.

НЬЮ-ЙОРК, 4 июня. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает из Каира, что вафлисты отказались вступить в новое правительство, несмотря на предложение Хуссейна Сырри-паша.

## ПО ГОРОДУ

### Открытие дома отдыха

Сегодня состоится открытие Верх-Чумышского дома отдыха. Открытие сопровождается массовым гулянием трудящихся города. Торгующие организации в достаточном количестве доставят в дом отдыха закусок, прохладительных напитков и хлебо-булочных и кондитерских изделий.

Коллектив центрального клуба угольщиков выступит с концертным отделением. Организуются тавцы и т. д.

Физкультурные организации проводят военизирваную эстафету, волейбольный розыгрыш и физкультурные выступления.

### Отдых детей

Хороший отдых ждет в этом году пионеров и школьников — детей трудящихся нашего города. Только в Верх-Чумышском пионерском лагере в этом году отдохнет свыше 300 человек. При школах будет организовано 19 форпостов и площадок, на которых будет отдыхать около 500 человек. Шесть форпостов уже организованы.

Вчера в Чумышский пионерский лагерь выехало 110 пионеров, которые сейчас будут вести подготовительную работу для открытия пионерлагеря. Открытие состоится 15 июня.

### Не обдумали, а решают...

В конце мая кирпичный завод № 4 встал на капитальный ремонт. К остановке завода на ремонт велась подготовка еще с апреля месяца. Бригады были укомплектованы, материалы сосредоточены на местах. Казалось, как будто бы все готово. Однако главного не было учтено, это — заготовка особой формы кирпича для ремонта Гоманской печи.

Для ремонта печи требовалось 20 тысяч штук кирпича. Мастеру цеха сырца т. Сорокину был дан заказ на изготовление так называемых «клиньев» для свода. Но, как впоследствии оказалось, изготовленные клинья в количестве 20 тысяч штук совершенно не нужны. Сейчас дело закончилось тем, что затратили тысячи рублей на изготовление этой ненужной продукции. В. Горелов.

## К сведению читателей

В связи с 100-летней годовщиной со дня смерти великого русского поэта М. Ю. Лермонтова интерес к его жизни и творчеству значительно возрос и изучение биографии и произведений поэта за последнее время продвинулось вперед. Библиотека центрального клуба угольщиков рекомендует ряд журнально-газетных статей о жизни и творчестве М. Ю. Лермонтова.

Андреев-Кривич С. Герой нашего времени. Лит. учебка, 1939, № 10, стр. 3—19.

Антокольский П. Живой Лермонтов. Правда, 14/X 1939.

Бакинский В. Реализм Лермонтова. Звезда, 1938, № 9, стр. 176—190.

Благой Д. Могучая поэзия. Правда, 10/X 1939.

Благой Д. Поэт и критик. Лит. газета, 15/X 1939. (Лермонтов и Белинский).

Бродский Н. Дуэль и смерть Лермонтова в откликах современников. Лит. критик, 1939, № 10—11, стр. 244—251.

Великий поэт-патриот. Известия, от 14/X 1939.

Герштейн Э. Подлая расправа. Известия, 14/X 1939.

Дело о поединке. Комсомольская правда, 14/X 1939.

Еголин А. Великий поэт борьбы. Большевик, 1939, № 19, стр. 43—51.

Ефимов П. Дуэль или убийство? Октябрь, 1938, № 7, стр. 210—216.

Жданов В. Революционные демократы о Лермонтове. Правда, 14/X 1939.

Здобнов Н. Новые цензурные материалы о Лермонтове. Красная новь, 1939, № 10—11, стр. 259—269.

Иванов С. Гибель поэта. Тридцать дней, 1938, № 7, стр. 83—87.

Иванов С. Лермонтов и Белинский. Лит. учебка, 1939, № 12, стр. 33—57.

Касторский С. Тема родины в творчестве Лермонтова. Звезда, 1939, № 12, стр. 159—166.

Кирпотин В. Политические мотивы в творчестве Лермонтова. Новый мир, 1939, № 10—11, стр. 306—354.

Кирпотин В. Гордость русской литературы. Известия, 14/X 1939.

Лаврецкий А. Лермонтов в оценке революционных демократов. Лит. критик, 1940, № 2, стр. 9—31.

Локе К. Проза Лермонтова. Лит. учебка, 1938, № 8, стр. 3—21.

Мануйлов В. Лермонтов и народ. Молодая гвардия, 1939, № 10—11, стр. 25.

Мануйлов В. Семья и детские годы М. Ю. Лермонтова. Звезда, 1939, № 9, стр. 103—136.

Нечаева В. Новые данные об убийстве Лермонтова. Правда, 4/X 1938.

Плиско Н. Лермонтов и Маяковский. Тридцать дней, 1938, № 7, стр. 73—89.

Тимофеев А. Мастерство художника. Правда, 14/X 1939.

Зам. отв. редактора В. ЦЫПЛЯЕВ.

## РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ ПАССАЖИРСКИХ ПОЕЗДОВ

С 10 июня 1941 года вводится новое расписание движения пассажирских поездов.

№ поездов	Прибытие	Стоянка	Отправление	Путь следования	В какие дни	Примеч.
58	9.36	8 мин.	9.44	Новосибирск—Новокузнецк	ежед.	утра
57	9.38	7 мин.	9.45	Новокузнецк—Новосибирск	"	веч.
94	5.20	7 мин.	5.27	Ленинград—Новокузнецк	"	дня
93	2.37	8 мин.	2.45	Новокузнецк—Ленинград	"	дня
207	9.27	3 мин.	9.30	Усыты—Калзагай	"	утра
208	11.29	3 мин.	11.32	Калзагай—Усыты	"	дня

Время местное.

Начальник станции БЫХОВСКИЙ.